| MATHEMATIK-WETTBEWERB 1987/88 DES LANDES HESSEN 3. RUNDE

AUFGABENGRUFPE A
TEILPUNKTE PUNKTE

1. a) z.8.: (0]0Q), (9}4), (18]8) 4,0
) L= L., (-1]-8), (1]-1), (3]2), (5]5),..5 4,0
) U= {enu(-1]0,5(-5-0)), (1]0,5(5-¢)), (3]0.5(15-c))}y 4,0

2. a) Xonstruktion des Oreiecks, Punkt P 1,5

Die beiden Dreiecke sind gleichschenklig 2,0

|AP| = |PB| | 1.5

10 cm? 2,0

b) Konstruktion des Dreiecks, Punkt Q 1,5
Mittelsenkrechte auf AC 3.5

3. a) (1) 0,8 m/s 2,5
(2) 100 s 259

b) 12,5 s 27,5 m von A 3,5

c) 105 s 3,5

4. a) Spiegelung; |D'E| = 6 cm - 3,0
b) (1) Nachweis 3.0

(2) 15° 3,0
(3) Nachweis 3,0

5.a) 22 % 4,0
b) 45 % 4.0
¢} 300 Schiiler 4,0

6. (1) 5/60 2,0
(2) 17/60 2,5
{3) 36/80 2,5
(4) 38/60 2.5
(5) 54/60 2.5

7.a)8 1,0
b} (1) 11 2,0

(2) 41 3,0
(3) t21 _ 3,0
() p+q-m 3,0
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AUFGFBENGRUPPE B
TEILPUNKTE PUNKTE

1. a) L =40, -1, -2, ..4 2,0
x <1 1,0
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2. a) Konstruktion d. Parallelogramms
A = 27 cmt
b) Spiegelung, 8ildpunkte, Diagonale, 2
¢) 2. Symmetrieachse, Punkte E, F
d) Begrindung
e} 138°, 42°
1 Winkelangabe 2,0
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3. a) (1) 30 km/h 28 km/h 12,5 s
2 Ldsungen 3,0
b) 18 km/h
c) (1) 18 km/h
(2) 20 km/h
(3) 3 min
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4. a) (1) 6,25 cm!®
(2) Zelchnung. ICE| = 3 cm
(3) |CG| = 0,4 cm
b) Zeichnung, Le
c) Zeichnung, |AX

(=} o (=] o000

[CX| = 2 cm oder |AK] = |LA| = 2 cm
2 cm

h
.2 15% + 10x = 60 2,0

.. 15x + 5¢ = B0 2,0
1 h
.8.: 15x + 10{x-1,75) = 60 2,0
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2.4
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D) 3 h
2.8
3,1
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6. a) (1) 18 ¢cm?
(2) 10 Gitterpunkte
b) (1) 128 cm?
105 Gitterpunkte
(2) 5100,5 cm?
4950 Gitterpunkte
¢) (1) 8(24]0) c(0}24)
2) 8(18/0) c(0}18)

) 14 3, 10
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»¥=3 oder x=-1,y=5 oder x=4,y=0
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3. RUNDE

AUFGABENGRUPPE C

1.

a)
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10,30 OM
12,5 Xm
25 DM
0,30 DM
1,50 OM
22,50 OM
5 km
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. a)

b)

c)

(1) 3000 cm’
{2) 1300 cm?®
1/4

750 ¢m?

(1) 576

(2) 4608
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3.

21 Jahre -
100 Apfel
432 DM
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L= 16}
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(1)
(2)

(1)

Zeichnung
6 cm?

Spiegelung

(2) 4 cm?
(3) 8 cm?
(4) 6 cm, 3 cm

(1) Spiegelung
(2) 11 cm ?
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125 DM

15 %

2200 DM
121,50 DM
162 DM
40,50 OM
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a)
b)

c)
d)

3 Ringe
15 Ringe

1 Quadrat entspr. 5 Dreiecken

8 Dreiecke
8 Quadrate

2,0
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